

Pandemie přinutila Čechy změnit přístup k penězům

Za dobu pandemie se zhoršila finanční situace třetiny Čechů, jak ukázal nedávný průzkum Providentu. Rychlost, s jakou tato situace nastala, vede mnoho lidí k přehodnocení přístupu k financím.

Mezi různými skupinami obyvatel jsou však velké rozdíly. Šetřit plánuje dvakrát více žen než mužů. Muži chtějí zase dvakrát více investovat. Utrácet uvážlivěji si přeje čtyřicet procent mladých ve věku 18–24 let. V případě, že se s příchodem druhé vlny pandemie dostanou do finančních potíží, plánuje polovina Čechů využít hlavně úspory v kombinaci s pomocí rodiny (23 procent) a státní podporou (21 procent).

Nejvíce dopady zpomalení ekonomiky pocítili lidé bez úspor. Finanční situace se zhoršila u padesáti šesti procent z nich. Přesto pouze čtvrtina lidí

bez finanční rezervy plánuje začít více šetřit, ať už v hotovosti (15 procent) nebo na spořicímu účtu (9 procent). Jsou však i domácnosti, kde pandemie měla opačný dopad, dvanáct procent dotázaných ve věku 18–24 let hlásí zlepšení finanční situace.

Získat úvěr bude složitější, znamená to omezit výdaje

„Vyhlášení nouzového stavu ze dne na den přineslo velmi rychlé změny. Mnoho lidí čelilo prudkému, okamžitému, a hlavně nečekanému poklesu příjmů. Tato zkušenost mnoho lidí vedla ke změně přístupu k osobním financím,“ říká Viktor Boczán, generální ředitel společnosti Provident. Kroky, které nyní Češi chystají, závisí na výši jejich úspor. Čtvrtina lidí bez finanční rezervy plánuje výrazně omezit výdaje a chce co nejrychleji doplatit stávající úvěry. V domácnostech s úsporami vyššími než sto padesát tisíc korun plánuje

Než podepíšete...



třetina odkládat více peněz stranou a čtvrtina chce naspořené peníze investovat. Zhodnocování peněz se dvakrát častěji plánují věnovat muži než ženy.

„V souvislosti s první vlnou koronaviru jsme zaznamenali zodpovědný přístup našich klientů a snížení poptávky po úvěrech. I my jsme přistoupili ke zpřísnění podmínek pro získání půjčky,“ říká Viktor Boczán.

Ženy si chtějí půjčit od rodiny, muži u banky

V případě druhé vlny však bude situace v mnoha rodinách obtížnější právě proto, že úspory zčásti nebo zcela využili již na jaře. Zpomalení ekonomiky a konec vyplácení ošetřovného kvůli zavřeným školám nyní negativně ovlivní zaměstnanost a řada lidí přijde o práci.

Řešení případných finančních potíží při druhé vlně pandemie se liší mezi pohlavími. Ženy by se častěji obrátily s prosbou o pomoc na rodinu, zatímco muži by situaci spíše řešili úvěrem. Na podporu od státu by nejčastěji spoléhali lidé bez úspor, své problémy by tak řešilo třicet pět procent z nich.

Foto: Pixabay



U koho si půjčít?



Na peníze se teď díváme jinak

Kdo se stane Babičkou roku?

Karlovarský kraj vyhlásil oblastní kolo 2. ročníku soutěže Babička roku. Tento projekt se snaží zábavnou a příjemnou formou poukázat na důležitost mezigeneračního soužití v rodinách a zároveň ocenit aktivní seniorky. Přihlásit se mohou všechny babičky z Karlovarského kraje ve věku nad padesát pět let. Své favoritky mohou do krajského kola nominovat také rodinní příslušníci, přátelé či známí.

„V loňském roce jsme byli velmi překvapeni počtem přihlášených účastnic. Mnohé z nich nominovaly jejich děti nebo vnoučata. To je pro nás znamením, že babičky jsou stále aktivní v péči o své rodiny a velmi milovány,“ uvedl hejtman Karlovarského kraje Petr Kubis. „Je radost si se setkat s dámami, které i v pokročilém věku hýří optimismem, předávají dál svou moudrost a ve volném čase se věnují také svým koníčkům,“ dodal.

Loňské finalistky z Karlovarska

Babičkou roku 2019 se na Karlovarsku stala Marie Kozlová z Mariánských Lázní, která kromě toho získala ve svých čtyřiaosmdesáti letech titul Nejstarší Babička roku v soutěži. Stříbrná

Babička roku byla Marie Karhánková z Velké Hledebe a třetí místo získala Oldřiška Csáková z Chebu. Titulem Babička Sympatie se pyšní na základě hlasování publika Iveta Maroušková z Karlových Varů.



Doprovodný program je i o volnočasových aktivitách

Z loňského předávání titulu Babička roku v Karlovarském kraji



Finále bude v Olomouci

K letošní nominaci je možné využít přihlášku na webových stránkách soutěže <https://www.babickaroku.cz/>, nebo vyplnit formulář zveřejněný v karlovarských Krajských listech a zaslat ji poštou na adresu: Senior Pas, Mendlovo náměstí 1a, 603 00 Brno. Uzávěrka nominací do krajského kola je 31. srpna.

Z přihlášek vybere porota 6 až 12 babiček, které postoupí do druhé části oblastního kola. To se uskuteční 9. září v Městském domě kultury v Sokolově. Tam se soutěžící představí ve třech disciplínách v podobě rozhovoru,

ukázky dovednosti podle vlastního výběru a módní přehlídky. Finále krajského kola bude moderovat známý bavič Vladimír Hron, hudební produkci zajistí Šlágr TV. Pro přítomné bude připraven doprovodný program, jako například prezentace volnočasových aktivit nebo stánky s lékařskou tematikou.

Vítězka krajského kola Karlovarského kraje postoupí do celorepublikového finále soutěže, které se bude konat v **Olomouci na výstavišti Flóra** a bude soutěžit o titul „Babička roku 2020“.

(al)

Foto: Karlovarský kraj